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Лукьянов Александр Тимофеевич.
Заслуженный учитель школы РСФСР, Почетный гражданин Таловского района. 
 В Новой Чигле этого человека знает и помнит каждый: кому-то он преподавал историю, кто-то работал с ним, и уж точно каждый был на экскурсии в Новочигольском народном музее и слышал увлекательные рассказы Александра Тимофеевича о родном крае. 
 Александру Лукьянову, родившемуся в 1915 году, от деда в наследство досталась прекрасная память, тяга к знаниям, любовь к родному краю и его истории. Всю жизнь он помнил слова деда: «Не гонись за богатством, но береги имя своё. Делай людям добро, и они будут добры к тебе». Способности и стремление к знаниям позволили Александру Лукьянову продолжить учёбу. Было страшное, голодное время. По воспоминаниям самого Александра Тимофеевича, после окончания Тишанской средней школы (В Чигле на тот момент не было средней школы, она была открыта в 1935 году.) он пошёл учиться на тракториста, т.к. студентом ПТУ полагалась небольшая стипендия и хорошо кормили. Затем Александр Тимофеевич поступает в Аннинский педагогический техникум. А уже в 1935 году Лукьянов возвращается в родное село с дипломом учителя преподавать историю и географию. В 1937 году молодому учителю поручили ответственное дело -  преподавать «Конституцию», а это было очень сложно: не было книг, методических пособий. Александр Тимофеевич нашел выход – выучил «Конституцию» наизусть! И это выручило его: «Однажды веду урок – вспоминал Лукьянов. Учащиеся сидят тихо. Слышу – к двери кто-то подошел. И когда подошел второй раз, я открыл дверь, а за ней сотрудник НКВД (Отдел НКВД Чигольского района находилось в здании, где сейчас расположена сельская администрация)». В 1938 году Лукьянова Александра Тимофеевича назначили заведующим РОНО Чигольского района.   Под его руководством было достроено здание средней школы. Школа в наше время носит имя лауреата Нобелевской премии Павла Алексеевича Черенкова.  
     Когда началась война, Александра Тимофеевича  призвали в армию, вот только на передовой ему побывать не пришлось. Из-за сильной близорукости  ему определили место в тыловых военизированных формированиях инженерно-строительных войск.  У стройбата была своя война: в холод и зной, под бомбежками (а стройбат не прикрывали зенитки!) восстанавливать разрушенные аэродромы и мосты.     
     После войны его жизнь снова продолжилась в Новой Чигле. Растил двоих детей, учительствовал, в течение 25 лет был директором Чигольской средней школы.
  В 1960 году Александру Тимофеевичу было присвоено звание Заслуженного учителя школы РСФСР, а в 1982 году он был делегатом VII съезда общества «Знание» РСФСР.   
   Местный житель он знал всех в селе, знал историю родного края. Вопросами краеведения занимался с 1949 года, когда поступил в Воронежский педагогический институт, который закончил за два года. Все в его жизни складывалось хорошо, но война засела глубокой болью в сердце: не забывались друзья юности, помнил и новобранцев, ушедших на фронт прямо со школьной скамьи. Александр Тимофеевич ощущал необходимость собрать как можно больше сведений о погибших земляках или хотя бы восстановить их фамилии.

 Мысль о создании сельского краеведческого музея возникла еще в 1945 году, когда закончилась Великая Отечественная война.  Начал искать сам, привлек к этой работе и школьников. От жителей родного села и поселений края: Тишанки, Александровки, Никольского и из других мест стали поступать материалы для музея. Вопрос об открытии в селе Новая Чигла краеведческого музея был внесен на рассмотрение заседания исполкома Н-Чигольского сельского Совета депутатов трудящихся 25 апреля 1967 года. Было принято решение: «Открыть краеведческий музей к 50-летию Советской власти. Ответственность за подготовку всех материалов для музея, его организацию и открытие на члена исполкома сельсовета, директора Чигольской средней школы тов. Лукьянова А.Т.». С этого времени наступила очень ответственная пора: необходимо было в сравнительно короткий срок подобрать соответствующий материал, отражающий все стороны жизни прошлого и настоящего края, отобрать многочисленные экспонаты, подготовить оборудование для размещения всех материалов. Все это делалось после работы, на общественных началах. Лукьянов А.Т. пришлось выезжать несколько раз в город Воронеж, для работы в государственном областном архиве. 28 октября 1967 года все было подготовлено для открытия сельского краеведческого музея. По решению исполкома сельского Совета депутатов трудящихся 29 октября 1967 года, в день 49-ой годовщины Ленинского комсомола и в честь 50-летия Советской власти, на состоявшемся митинге граждан села был открыт Ново – Чигольский краеведческий музей.
 Музей был открыт в самом центре села Новая Чигла. Спустя 40 лет его фонд насчитывает 10000 экспонатов. Имеются 15 тематических залов. До последних своих дней работал Александр Тимофеевич директором музея. Частым гостем был и в школе, проводил увлекательные классные часы, поскольку был непревзойденным рассказчиком. Его статьи об истории родного края регулярно публиковались в районной газете "Заря", в областной газете "Коммуна".         

    Параллельно шла подготовительная  работа по открытию монумента воинам-односельчанам, павшим в период Великой Отечественной войны.  От коллектива учителей и учащихся Чигольской средней школы, под руководством директора Лукьянова А.Т., 16 мая 1967 года  были  направлены письма в различные места Советского Союза, где в период войны наши односельчане сражались против немецко-фашистских захватчиков и пали смертью храбрых, защищая свою Родину. В письмах содержалась просьба прислать горсть земли, чтобы поместить ее в обелиск.   Было установлено, что из Новой Чиглы за годы войны призвали около 4000 человек. Домой не вернулись 1200, их имена заполнили страницы "Книги павших", которая стала фундаментом для последующей Летописи боевой и трудовой славы села. Благодаря усилиям Александра Тимофеевича, его организаторским способностям, 4 августа 1968 года был открыт в центре села, в парке, монумент павшим односельчанам. Фамилии и имена тех, кто не вернулся с Великой Отечественной войны, навечно выбиты на мраморных плитах.                                                                                                            Умер Александр Тимофеевич Лукьянов в январе 1998 года. Прошло уже 13 лет со дня его смерти, но его прекрасно помнят односельчане. 
Сменилось поколение, но молодежи есть на кого равняться, пока жива память о таком интересном человеке, влюбленном в свой край. Память о Человеке, Учителе…

