Внесены изменения в законодательство о сельхозкооперации
Опубликован Федеральный закон от 12.11.2019 N 369-ФЗ "О внесении изменений в статью 22 Федерального закона "О сельскохозяйственной кооперации" (далее- Закон).
Так, согласно внесенным поправкам подверглась изменению редакция статьи 22, регламентирующая порядок созыва общего собрания членов сельскохозяйственного кооператива.
Законодательно закреплено, что о созыве общего собрания членов кооператива, повестке собрания, месте, дате и времени его проведения члены кооператива и ассоциированные члены должны быть не позднее чем за 30 дней до даты проведения общего собрания уведомлены в письменной форме, если иные способы направления (опубликования) уведомления не предусмотрены уставом кооператива.
При этом Законом установлено, что уставом кооператива, число членов и ассоциированных членов которого превышает 100 человек, может предусматриваться порядок направления уведомления о созыве общего собрания членов кооператива путем его опубликования в периодическом печатном издании. Ранее такая возможность  предоставлялась сельскохозяйственным кооперативам с числом членов более 300 человек.
Стоит отметить, что общее собрание членов кооператива является высшим органом управления и полномочно решать любые вопросы, касающиеся деятельности кооператива. При этом к исключительной компетенции общего собрания, к примеру, относятся рассмотрение и принятие решений по вопросам выбора председателя и членов правления кооператива, установления размера и порядка внесения паевых взносов и других платежей, порядка их возврата членам кооператива при выходе из него, порядка распределения прибыли (доходов) и убытков между членами кооператива и другие наиболее важные вопросы.
Соответствующие изменения вступили в силу 23.11.2019.
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