ТОС «Новочигольский»

С. Новая Чигла Таловский район Воронежская область

ОТЧЕТ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ

  Получив средства гранта, ТОС «Новочигольский» приступил к реализации проекта. Оплатив счета поставщиков был завезен материал для ограждения кладбища № 3. В указанные сроки приступили к работе. Очистили территорию кладбища от кустарников, демонтировали старое ограждение, организовали вывоз мусора,  установили столбики, прикрутили прожилины, прикрутили штакетник. На каждой стороне кладбища были сделаны проходные двери в ограждении.
    В реализации проекта были заинтересованы администрация сельского поселения, все жители села и их иногородние родственники.

  Общественная значимость проекта заключается в сохранении исторических традиций, способствует активности населения в благоустройстве кладбища, устанавливает теплую связь между жителями села и органами местного самоуправления.

    Эффективность проекта заключается в следующем:

- улучшение внешнего вида территории кладбища;

- сохранение исторических традиций для подрастающего поколения;

-воспитание уважения к месту памяти захороненных на кладбище людей.

     Цель проекта: установление четких границ кладбища путем строительства ограждения и исключения возможности захоронения вне его территории.

    Инициативная группа продолжит дальнейшее благоустройство данного кладбища. Работа выполнена качественно, в установленные сроки. Работа по монтажу ограждения производилась за счет средств администрации поселения.
Председатель ТОС «Новочигольский»                                       Кузько А.С.              
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